




Dzień Dziecka 
w Gminie Gniew

Tegoroczny Dzień Dziecka był wyjątkowym wydarzeniem dla najmłodszych mieszkańców Gminy Gniew. 

W sołectwach, szkołach oraz w przedszkolu zorganizowano liczne atrakcje, które sprawiły dzieciom 

ogromną radość. Na dzieci czekały dmuchane zjeżdżalnie, które cieszyły się nieustającą popularnością. 

Nie zabrakło waty cukrowej, gofrów i popcornu. Zorganizowane zostały również ogniska i grille, przy których 

uczestnicy piekli kiełbaski i spędzali czas w radosnej atmosferze. Szczególnym zainteresowaniem cieszyły 

się wizyty straży pożarnej. Dzieci mogły z bliska obejrzeć wóz strażacki i przymierzyć hełm. Największą 

frajdę sprawiła dzieciom strażacka piana – specjalna atrakcja przygotowana przez jednostki OSP. n

W y d a r z e n i a

SP 2 Gniew

Sołectwo Gogolewo

Sołectwo Polskie Gronowo Sołectwo Jeleń

Sołectwo Kursztyn Sołectwo Szprudowo

Sołectwo Rakowiec

SP 1 Gniew

SP Polskie Gronowo

Przedszkole w Gniewie Sołectwo Piaseczno

Sołectwo Wielkie Walichnowy
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Wzruszający koncert z okazji Dnia Mamy –  
wyjątkowe święto w magicznej scenerii zamku
W poniedziałkowy wieczór 16 czerwca, w malowniczej scenerii zamku po raz trzeci odbył się  

wyjątkowy koncert z okazji Dnia Mamy, który na długo zapadnie w pamięci wszystkim obecnym.

Na
wydarzenie przybyło ponad 200 osób, a emocje, jakie 

towarzyszyły występom, trudno opisać słowami – było 

wzruszająco, pięknie i rodzinnie. Na scenie zaprezen-

towali się uczniowie Szkoły Podstawowej im. Jana III Sobieskiego 

w Gniewie a także uczniowie oraz absolwenci Zespołu Szkół Ponad-

podstawowych im. Henryka Mrossa w Gniewie, prezentując niezwykłe 

talenty wokalne i muzyczne. Szczególne chwile tworzyły wspólne 

występy dzieci ze swoimi mamami, a także odważni tatusiowie, 

którzy nie zawahali się stanąć na scenie – należą im się wielkie brawa 

za serce i odwagę!  

Koncert swoim występem uroczyście rozpoczął ksiądz Zbigniew 

Gełdon. Na scenie pojawili się także goście specjalni – Eligiusz 

Machlus, Krzysztof Bałdowski, Maria Draheim, Paulina Kruczyńska, 

Szymon Bafia, którzy wzbogacili wieczór swoimi występami. 

Niezastąpiona pani dyrygent Izabella Chyła oraz pani Katarzyna 

Hejnowska czuwały nad stroną muzyczną wydarzenia, dbając o każdy 

szczegół artystyczny. 

W tym szczególnym wydarzeniu udział wzięli również: Burmistrz Mia-

sta i Gminy Gniew Maciej Czarnecki, Radni Rady Miejskiej w Gniewie, 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Weronika Lasota-Syldatk, członkowie 

Rady Powiatu Tczewskiego pan Bogdan Badziong oraz pan Tomasz 

Kotlenga, Proboszcz parafii św. Mikołaja w Gniewie ksiądz Zbigniew 

Rutkowski oraz pani Beata Osiak Dyrektor Gminnego Ośrodka Sportu 

i Rekreacji w Gniewie a także Prezes Banku Spółdzielczego w Gniewie 

Sławomir Urban – sponsor wspaniałego tortu, którym wszyscy 

mogli się poczęstować. 

Ogromne podziękowania należą się nauczycielom, dyrektorom 

szkół – Panu Mirosławowi Narlochowi i Pani Wioletcie Czarnowskiej, 

uczniom, rodzicom, przedstawicielom lokalnych firm oraz przyjacio-

łom wspierającym obie szkoły i wszystkim osobom zaangażowanym 

w organizację koncertu – dzięki ich pracy, pasji i zaangażowaniu 

możliwe było stworzenie atmosfery, w której każdy mógł poczuć się 

wyjątkowo. To wydarzenie pokazało, jak wielka siła drzemie we wspól-

nocie – zarówno lokalnej, jak i rodzinnej. Z niecierpliwością czekamy 

na kolejną edycję tego niezwykłego koncertu!  

Wydarzenia zostało dofinansowane z Grantów na Kulturę pod 

Patronatem Burmistrza Miasta i Gminy Gniew Macieja Czarneckiego. 

Wydarzenie również wsparli rodzice oraz sponsorzy. n
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90. urodziny Pani Emilii – kociewskiej duszy 

Emilia Rulińska – kociewska regionalistka, autorka wielu wierszy, piosenek i gadek sławiących piękno Kociewia – 

obchodziła swoje 90. urodziny! Z tej wyjątkowej okazji w Hotelu na Wzgórzu w Gniewie odbyła się uroczystość 

z udziałem rodziny, przyjaciół oraz licznych gości.

J
ubilatkę zaszczycił swoją obec-

nością Burmistrz Miasta i Gminy 

Gniew Maciej Czarnecki, który 

złożył serdeczne życzenia i wręczył 

bukiet pięknych kwiatów oraz ory-

ginalny upominek. Wielką niespo-

dziankę sprawił też zespół Błękitna 

Wstęga, założony przed laty przez 

samą Emilię Rulińską. Członkowie 

zespołu zaprezentowali wzruszający 

występ, śpiewając piosenki autor-

stwa Jubilatki – pełne miłości do 

kociewskiej ziemi. Wystrój sali nawią-

zywał do barwnej kultury regionu. 

Nie zabrakło kociewskich haftów, 

strojów ludowych, tekstów w gwarze 

oraz tańców do rytmów ludowej 

muzyki. Całość tworzyła niepowta-

rzalny, ciepły klimat. Wieczór był 

pełen wspomnień i wzruszeń. Sen-

tymentalne chwile poruszyły wielu 

uczestników, a niejedna łza zakręciła 

się w oku. 

Wspaniałym uzupełnieniem uroczy-

stości był występ zespołu Romans 

z Tczewa, którego muzyka wpro-

wadziła wszystkich w prawdziwie 

magiczny nastrój. Nie zabrakło 

również rodzinnego akcentu – na 

scenie pojawili się wnuczka i wnu-

kowie Emilii Rulińskiej, wykonując 

dwie piosenki, w tym jedną autor-

stwa Jubilatki, poświęconą miłości 

do „małej ojczyzny”. Kulminacyjnym 

momentem wieczoru był toast za 

zdrowie Jubilatki oraz wyjątkowy tort 

– ozdobiony motywem kociew-

skiego haftu. Wszyscy uczestnicy 

tego pięknego wydarzenia z pew-

nością wynieśli ze sobą wspaniałe 

wspomnienia, życząc Emilii Rulińskiej 

kolejnych lat w zdrowiu, radości 

i otoczeniu kochających ludzi. Jed-

nocześnie wyrazili głęboką wdzięcz-

ność za Jej opiekę, mądrość, ciepło 

i serdeczny uśmiech. n

Z okazji Jubileuszu 60. urodzin

składamy księdzu Zbigniewowi Rutkowskiemu – 
Proboszczowi Parafii św. Mikołaja w Gniewie

najserdeczniejsze życzenia – zdrowia, sił i niegasnącej energii do dalszej 
pracy duszpasterskiej i społecznej. Dziękujemy za serce, które Ksiądz wkłada 
w działalność kulturalną naszego miasta, za obecność, życzliwość i wsparcie. 
Pańska troska o mieszkańców, aktywność w życiu lokalnej społeczności oraz 

umiejętność łączenia tradycji z nowoczesnością są dla nas wszystkich źródłem 
inspiracji i wdzięczności. Niech każdy dzień przynosi radość, pokój ducha 

i poczucie sensu w tym pięknym, choć wymagającym powołaniu.

Urząd Miasta i Gminy Gniew oraz redakcja „Nowin Gniewskich”

IV Memoriał Piłkarski im. Tomasza Cejera

M
imo ulewy i burzy udało 

się dokończyć memoriał 

i wyłonić zwycięzców. 

Rodzina śp. Tomka przygotowała 

specjalną kronikę. Wszyscy chętni 

mogli wpisać się i podziękować 

lub/i przekazać swoją wiadomość do 

śp. Tomka. Tradycyjnie już memoriał 

został zapoczątkowany minutą ciszy 

i symbolicznym meczem: Przyjaciele 

z boiska kontra Uczniowie, który 

trwał 6 min. i 8 sekund – w nawiąza-

niu do roku urodzenia śp. Tomasza 

Cejer: 1968. Na głodnych czekała 

strefa gastronomiczna, dzięki wspar-

ciu firmie Gerlicher.

Emocji nie brakowało! Tradycyjnie 

osiem drużyn stanęło do rywaliza-

cji, dając z siebie wszystko. Jak co 

roku zgłosiło się tyle zespołów, że 

niestety nie dla wszystkich chętnych 

drużyn starczyło miejsc. Po niezwy-

kle intensywnym dniu zwycięzcami 

zostali podobnie jak w pierwszej 

edycji zespół Przyjaciele z Nowego, 

którzy w finale pewnie pokonali 

8 czerwca 2025 roku Opalenie znów tętniło sportowym rytmem, wspomnieniem i wspólnotą. Bo to nie był tylko 

memoriał – to była żywa pamięć o człowieku, który kochał ludzi, piłkę i sport.

Król strzelców OO Szymon Manuszewski (11 trafień)

Najlepszy bramkarz – OO Mariusz Kodrycki (mur nie do przejścia)

Najlepszy zawodnik – OO Adrian Wysiecki (dusza drużyny)

Tabela końcowa turnieju
1.	Przyjaciele Nowe

2.	Wierzyca Old Boy’s Starogard Gd.

3.	Wilki Wilkowo

4.	Agregat Barłożno

5.	Young Boy’s Opalenie

6.	Old Boy’s Opalenie

7.	 FC Albatros

8.	Don Grande Piaseczno

Organizatorzy: Zespół Szkół w Opaleniu, Sołectwo Opalenie

Współorganizator: Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Gniewie

Partnerzy i sponsorzy: Gerlicher Przemysław Małkowski, Sklep Spożywczo-Przemysłowy Justyna Krotowska, Rada rodziców przy ZS Opalenie, 

Team-Stol Bartosz Rajkowski i Łukasz Strambowski, Just Vision – Krzysztof Justa, Urząd Miasta i Gminy Gniew

Podziękowania otrzymują: Aleksandra Cejer, Dyrektor ZS Opalenie Katarzyna Zander, Wicedyrektor ZS Opalenie Beata Bieniek, Sołtys Opalenia 

Andrzej Cejer, Dyrektor GOSiR Beata Czaja-Osiak, Radny Dariusz Kowalewski, Radosław Reschke, Paweł Górski, Pracownicy obsługi ZS Opalenie 

za przygotowanie obiektu, Adam Kaiser za przygotowanie nagłośnienia, Maja Mańska 

Pomoc techniczna: Maciej Cejer, Oliwier Barnik, Tobiasz Kaniowski, Szymon Klepinowski, Macin Gajewski, Łukasz Strambowski

Wierzycę Old Boy’s Starogard Gdań-

ski 5:0. Wielkie gratulacje!

Nie zabrakło też miejsca dla naj-

młodszych – dzieciaki rozegrały 

własny mecz, a Maja umilała czas 

malując chętnym twarze. To właśnie 

oni niosą tę pamięć dalej.

Dziękujemy za obecność wszystkim 

drużynom. Dziękujemy też każdemu, 

kto dołożył choćby cegiełkę do 

tego dnia. Organizatorzy, sponsorzy, 

wolontariusze, kibice – bez Was ten 

dzień by się nie wydarzył. To dzięki 

Wam śp. Tomasz Cejer wciąż jest 

obecny – w sercach, gestach 

i wspomnieniach. Szczególne 

podziękowania składamy Krzysz-

tofowi Rychlewskiemu, który jest 

sercem i mózgiem memoriału oraz 

Alinie i Julii Rychlewskim za wsparcie 

techniczne.

A my już patrzymy w przyszłość 

— V edycja przed nami! Spotkajmy 

się za rok, by znów stworzyć coś 

pięknego. n

Michał Cejer
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60 lat tradycji, zaangażowania i wspólnoty  
– jubileusz Koła Gospodyń Wiejskich w Gogolewie

Dziesiąte zawody na gniewskim skateparku 
„Leca Skok”

W wyjątkowej atmosferze, pełnej wspomnień, wzruszeń i dumy, 6 czerwca odbyła się uroczystość z okazji 

60-lecia działalności Koła Gospodyń Wiejskich w Gogolewie, które nieprzerwanie od 1965 roku wpisuje się 

w historię, życie i rozwój naszej społeczności. 

10 maja br. na skateparku 

w Gniewie odbyły się 

coroczne zawody w jeździe 

na deskorolce i na hulajnodze.

J
ubileusz był okazją do wzruszających 

wspomnień, serdecznych życzeń oraz 

uhonorowania wieloletniej pracy człon-

kiń Koła. Obchody miały wyjątkowy charakter 

– zebrani goście z zainteresowaniem i wzru-

szeniem wsłuchiwali się w opowieści o naj-

ważniejszych wydarzeniach z historii KGW. 

Przywołano początki działalności, kiedy to 

Koło zostało założone przez grupę 18 zaan-

gażowanych kobiet pod przewodnictwem 

Pani Heleny Kłos. Już wtedy, we współpracy 

z Kołem Czerwonego Krzyża, organizowano 

pierwsze akcje społeczne. Po dziesięciu 

latach, w 1975 roku, funkcję przewodniczącej 

przejęła Pani Maria Kamrowska, która do dziś 

z niezrównanym zaangażowaniem kieruje 

działalnością Koła. To dzięki niej i aktywności 

wszystkich członkiń, przez kolejne dekady 

udało się zrealizować niezliczoną liczbę 

inicjatyw, które nie tylko wspierały mieszkań-

ców, ale też budowały silną więź wspólnoty. 

Słowa uznania należą się także Pani Klarze 

Sząszor – najstarszej i najdłużej działającej 

(od 60 lat) członkini Koła Gospodyń Wiejskich 

w Gogolewie. 

Do lat 90. Koło prowadziło głównie działal-

ność szkoleniową, ale nie stroniło od aktyw-

ności na zewnątrz. Organizowano festyny, 

zawody sportowe, wycieczki krajobrazowe. 

Członkinie opiekowały się dziećmi rolników 

w czasie letnich prac polowych, a także 

pomagały mieszkańcom w upiększaniu pose-

sji, przekazując bezpłatnie sadzonki kwiatów, 

warzyw, krzewów i drzew owocowych. 

Lata 1978–1989 to czas, kiedy Koło formalnie 

Z
awody rozpoczęły się od przy-

witania gości przez przedstawi-

cielki organizatorów Panią Beatę 

Czaję-Osiak Dyrektorkę Gminnego 

Ośrodka Sportu i Rekreacji w Gniewie 

i Panią Joannę Wachowską Kierow-

niczkę Zakupów i Komunikacji z firmy 

Leca Polska, sponsora skateparku 

oraz Pana Szymona Jaros głównego 

sędziego zawodów.

W tegorocznej edycji organizatorzy 

odnotowali dużą liczbę chętnych 

do udziału w zawodach w jeździe na 

hulajnodze, czego dowodem była 

26-osobowa grupa zawodników 

z Gniewu, Tczewa, Pelplina, Staro-

gardu Gd., Pruszcza Gd. i Gdańska. 

Pierwsze miejsce zajął Fabian Kosie-

cki z Pelplina, drugie miejsce Mikołaj 

Rakowski z Pelplina i trzecie Filip Ludka 

z Gdańska.

W konkursie na deskorolce do walki sta-

nęli natomiast skaterzy głównie z Byd-

goszczy i Tczewa, ale też z innych miast 

opiekowało się świetlicą wiejską – obiekt 

został wówczas gruntownie wyremontowany 

i doposażony. Dzięki wszechstronnej działal-

ności i integracji, od 1999 roku Koło bierze 

udział w Turniejach Kół Gospodyń Wiejskich, 

odnosząc wiele sukcesów. 

W 2007 roku członkinie zdobyły I miejsce 

w konkursie wielkanocnym w Swaroży-

nie (kategoria: ciasta), a także II miejsce 

w konkursie „Boże Narodzenie na Kociewiu” 

w Gniewie. Tradycją stało się także uczestni-

ctwo w przeglądzie stołu bożonarodzenio-

wego w Tczewie. Nie sposób nie wspomnieć 

o duchowym wymiarze działalności KGW 

– wiara, obyczaje i tradycje ludowe zawsze 

były integralną częścią pracy Koła. Od 2006 

roku członkinie są głównym organizatorem 

Kociewskiej Niedzieli Palmowej w Gogolewie, 

wydarzenia ważnego zarówno religijnie, jak 

i kulturowo. W 2000 roku Koło wzięło udział 

w Wojewódzko-Diecezjalnych dożynkach 

w Pelplinie, prezentując wieniec w kształcie 

serca – symbol miłości i solidarności. 

Kilkanaście lat temu nawiązano także owocną 

współpracę ze Stowarzyszeniem Kociewskie 

Forum Kobiet. Wspólnie zrealizowano wiele 

projektów w ramach programu LEADER, 

w tym spotkania integracyjne, warsztaty 

kulinarne oraz sympozjum „O jeściu na 

Kociewiu” (2010–2012). Warto przypomnieć 

również o roku 2012 – w czasie wizyty 

Prezydenta RP Bronisława Komorowskiego 

w Gniewie, Koło zaprezentowało 

regionalne wyroby na zamku, a członkinie 

miały okazję porozmawiać z głową 

państwa i zrobić pamiątkowe zdjęcie. 

Z kolei w 2020 roku, podczas obchodów 

Dnia Kobiet na Ludowo w Narodowym Insty-

tucie Kultury i Dziedzictwa Wsi w Warszawie, 

członkinie KGW świętowały razem z Parą 

Prezydencką – Agatą i Andrzejem Dudą, 

Burmistrzem Miasta i Gminy Gniew Maciejem 

Czarneckim oraz zespołem Burczybas. 

Uroczystość jubileuszowa była pełna wzru-

szeń. Nie zabrakło licznych wspomnień, 

przemówień zaproszonych gości oraz 

serdecznych życzeń – zarówno dalszych 

sukcesów, jak i wytrwałości w kontynuowaniu 

misji Koła. Wśród zaproszonych gości znaleźli 

się m.in. Zastępca Burmistrza Joanna Kamiń-

ska, przedstawiciele organizacji społecznych 

i zaprzyjaźnionych instytucji. Wszyscy obecni 

podkreślali znaczenie Koła w życiu lokalnej 

społeczności oraz dziękowali za dziesię-

ciolecia bezinteresownej pracy. Nie sposób 

wymienić wszystkich inicjatyw, których Koło 

było częścią przez sześć dekad. n

Polski. Zwycięzcą został Jan Krajew-

ski z Bydgoszczy, drugie miejsce zajął 

Cyprian Andrzejewski z Łodzi a trzecie 

miejsce Bartek Bałdowski z Tczewa.

Nagrodami dla Zwycięzców był sprzęt 

sportowy ufundowany przez firmę 

Leca Polska Sp. z o.o., m.in. deskorolki, 

a także praktyczne gadżety: czapki, 

koszulki, plecaki itp.

Organizatorzy serdecznie dziękują 

sportowcom za liczny udział i zmaga-

nia na najwyższym poziomie. n
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USŁUGI
POGRZEBOWE

POMIERSCY
Świadczymy kompleksowe usługi w zakresie:
• produkcji i sprzedaży trumien, krzyży i skrzynek nagrobnych
• kompleksowej organizacji i profesjonalnej obsługi pogrzebu
• przygotowania zwłok do pogrzebu
• przewozu zmarłych na terenie kraju i Europy
• załatwiania formalności pogrzebowych
• przechowyanie zmarłych w chłodni bezpłatnie
• nagrobki

ul. Czyżewskiego 6
83-140 Gniew
tel. 58 535 23 78
kom. 697 278 809

Wybierając nasze usługi gwarantujemy
godną i profesjonalną posługę.

o g ł o s z e n i aW o k ó ł  n a s

W
ędkarze z koła 

własnoręcznie wykonali 

wszystkie niezbędne prace: 

usunięto gruz i śmieci, zamontowano 

instalacje, schody, balustrady, a także 

wyposażono wnętrze i zgromadzono 

eksponaty. Tak powstała Izba Tradycji 

Wędkarskiej im. Gniewskich Wędkarzy. 

Izba została utworzona jako miejsce 

pamięci dla osób związanych z kołem 

i miastem, które swoją działalnością 

wspierały rozwój wędkarstwa i dziś 

symbolicznie łowią na „wiecznych 

łowiskach”. Zwiedzający mogą 

poczuć klimat dawnych lat, 

obejrzeć i dotknąć historyczny 

sprzęt oraz akcesoria wędkarskie.

Izba jest otwarta dla wszystkich 

– dzieci, młodzieży i dorosłych 

Od ruiny do Izby
Koło PZW-Gniew, dzięki wsparciu władz miasta, pozyskało lokal w piwnicach, który – z inicjatywy zarządu koła – 

został przeznaczony na cele statutowe Polskiego Związku Wędkarskiego. 

– by pokazać, jak wyglądało 

wędkarstwo w czasach ich przodków: 

dziadków, pradziadków, ojców 

i matek. Zapraszane są szczególnie 

placówki oświatowe, ale również 

każda zainteresowana osoba. Izba 

ma pełnić funkcje edukacyjne, 

muzealne i upamiętniające 

historię lokalnego wędkarstwa.

– Podziękowania należą się 

władzom miasta, pracownikom 

urzędu, zarządowi Okręgu PZW 

w Gdańsku, a w szczególności 

członkom zarządu koła oraz 

wszystkim wędkarzom, którzy 

przyczynili się do realizacji tego 

przedsięwzięcia – mówi Zbigniew 

Wensierski Prezes Koła PZW Gniew. 

Zarząd koła kieruje także apel do 

wędkarzy i rybaków – jeśli ktoś 

posiada stary sprzęt wędkarski, który 

zalega na strychu lub w piwnicy, 

Izba chętnie przyjmie takie 

eksponaty i nada im nowe życie. n

Po 
przywitaniu dzieci i ich 

opiekunów oraz omówie-

niu regulaminu zawodów 

przystąpiono do losowania stanowisk 

wędkarskich. Rywalizacja trwała dwie 

godziny. Po tym czasie komisja przy-

stąpiła do ważenia złowionych ryb, 

które następnie trafiły z powrotem do 

jeziora. 

Zawody rozegrano w dwóch kate-

goriach: indywidualnej i rodzinnej 

(drużynowej). Najlepszy w katego-

rii indywidualnej okazał się Kamil 

Konieczny (2055 pkt.), następnie Olaf 

Dorn (1710 pkt.) i Kinga Justa (1325 

pkt.). W kategorii rodzinnej na podium 

stanęły Zuzanna i Natalia Ogonow-

skie (2680 pkt.), Mikołaj i Jakub Szulc 

(2330 pkt.) oraz Filip, Szymon i Fabian 

Bednarek (995 pkt.).

Po zakończeniu łowienia młodzi węd-

karze uczestniczyli w grach zręcznoś-

ciowych, zabawach, strzelaniu z kusz 

Wędkarski Dzień Dziecka
W sobotę, 7 czerwca, w pięknej scenerii wschodzącego 

słońca nad Jeziorem Pieniążkowo z okazji Dnia Dziecka Koło 

PZW Gniew zorganizowało piknik rodzinno-wędkarski. Na 

uczestników czekała zacięta wędkarska rywalizacja i wiele 

ciekawych atrakcji. 

i łuków. Jest to pokazanie alternatyw 

odciągających od alkoholu, jak i kom-

putera. Zabawa trwała do godz. 13:00, 

dopóki na horyzoncie nie zaczęły 

zbierać się chmury.

Dzięki sponsorom i dobroczyńcom 

wszystkie dzieci otrzymały nagrody 

w postaci wędek, plecaków, 

kołowrotków i innych akcesoriów węd-

karskich oraz toreb ze słodkościami. 

Na zakończenie festynu organizatorzy 

podziękowali uczestnikom i zaproszo-

nym gościom za obecność.

Organizatorzy składają wyrazy podzię-

kowania Urzędowi Miasta i Gminy 

Gniew, Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi 

Pomocy Społecznej w Gniewie, Gmin-

nemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji 

w Gniewie, Grażynie Justa – Sklep 

GRAGA, Krzysztofowi Lisieckiemu 

i spółce Inwest Kom, Sławomirowi 

Urbanowi – Bank Spółdzielczy w Gnie-

wie, Sławomirowi Spiegiel – Murmex, 

Dariuszowi Karzyńskiemu, Bartoszowi 

Łysko, Andrzejowi Górnikowi, 

Henrykowi Marcinkowskiemu oraz 

wszystkim osobom zaangażowanym 

w organizację wydarzenia. n

Z głębokim smutkiem przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

śp. Marii Kordowskiej 
mamy Pana Marka Kordowskiego pracownika Centrum 

Kultury i Biblioteki Publicznej w Gniewie. 
W tym trudnym czasie łączymy się w bólu i żałobie 

z Rodziną i Bliskimi Zmarłej. 

Najszczersze kondolencje i wyrazy żalu składa dyrekcja 
oraz pracownicy CKiBP.

Wyrazy współczucia Prezesowi  
Stowarzyszenia Piaseczno Folklor Festiwal 

Krzysztofowi Luchowskiemu  
oraz Rodzinie i Bliskim 

z powodu śmierci Matki  
składa dyrektor wraz z pracownikami  

Centrum Kultury i Biblioteki Publicznej w Gniewie. 

Łącząc się w bólu i żałobie

z Panem Krzysztofem Luchowskim 
prezesem Stowarzyszenia Piaseczno Folklor Festiwal 

oraz najbliższą rodziną 

Burmistrz Miasta i Gminy Gniew  
składa najszczersze wyrazy współczucia  

z powodu śmierci Matki.
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G
łównym organizatorem wydarzenia 

jest Stowarzyszenie Pomerania 

Sports z siedzibą w Pępowie, 

a Miasto i Gmina Gniew jego współor-

ganizatorem. Sponsorem tytularnym tej 

edycji jest Auto-Partner Gdańsk Spółka 

z ograniczoną odpowiedzialnością.

Miasto i Gmina Gniew już po raz trzeci 

gościło cykl MTB Pomerania Maraton. Blisko 

500 Zawodników spotkało się w naszym 

Miasteczku, gdzie trasa maratonu, jak zwykle, 

zaskoczyła licznymi single trackami oraz 

przeszkodami. Start i meta były zlokalizowane 

w samym centrum – rynku miejskim. Na 

początku trasy kolarze zostali wyprowadzeni 

z miasta przez teren zamku w kierunku 

podjazdów i technicznych odcinków leśnych 

w m. Nicponia i Szeligi, a następnie w Brodach. 

Wszyscy Uczestnicy świetnie poradzili sobie 

z trudną technicznie trasą, ale jakże urokliwą. 

Maraton został podzielony na dystanse:

1.	Fun – trasa przeznaczona dla rozpoczy-

nających przygodę z kolarstwem oraz dla 

dzieci w wieku od 8 lat. 

2.	Speed – trasa przeznaczona dla rozpoczy-

nających przygodę z kolarstwem oraz dla 

tych, którzy wolą ścigać się na krótszych, 

szybszych i interwałowych dystansach. 

3.	Mega – trasa przeznaczona dla doświad-

czonych kolarzy oraz tych, którzy lubią dłu-

gotrwały wysiłek.  Pętla zawodów była do 

pokonania dwukrotnie.

Autopartner MTB Pomerania Maraton – Gniew
8 czerwca odbyła się kolejna edycja zawodów rowerowych w dyscyplinie kolarstwa górskiego  

pod nazwą „Autopartner MTB Pomerania Maraton – Gniew”. 

Klasyfikacja końcowa na odpowiednich 
dystansach przedstawia się następująco:

DYSTANS MEGA:

Mężczyźni:
1.	 Kacper Doppke – Żarnowiec, Monogo 

Lubelskie Perła Polski Team – 2:40:59
2. 	 Piotr Rzeszutek – Sierakowice, Klub 

Kolarski Lew Lębork – 2:41:11
3. 	 Miłosz Błaszczyk – Gdańsk, Bogdziewicz 

Team – 2:41:17
Kobiety:
1. 	 Adrianna Polus – Gdańsk – 3:20:55
2. 	 Agnieszka Pienczyn – Lniska, Akbisport 

BMC Racing – 4:01:12

DYSTANS SPEED:

Mężczyźni:
1. 	 Yaugeni Lagun – Gdańsk, Eurodom 

Banach Coach Team – 1:27:58,8
2. 	 Damian Ciba – Rumia, Tako Team – 

1:28:01,6
3. 	 Robert Banach – Gdańsk, BST Banach 

Sport Team – 1:28:02,0
Kobiety:
1. 	 Laura Szulc – Chojnice, Bertrand Okna 

Trek Gdynia – 1:44:53,5
2. 	 Katarzyna Grochowska – Kościelna Jania, 

MX Skórcz – 1:46:17,2
3. 	 Zuzanna Brytan – Władysławowo, 

GKS Cartusia / Bike Atelier – 1:51:59,2

DYSTANS FUN:

Mężczyźni:
1. 	 Cezary Konkol – Bytów, GKS Cartusia / 

Bike Atelier – 0:35:28,1
2. 	 Cyprian Ochociński – Gdynia, Trek Gdynia 

Młode Wilki – 0:36:14,1
3. 	 Adam Rychter – Bytów, MLKS Baszta 

Bytów – 0:39:58,6
Kobiety:
1. 	 Sandra Rządca – Kwidzyn, Cyklo Kwidzyn 

– 0:48:21,4
2. 	 Nela Wichracka – Gdynia, Trek Gdynia 

Młode Wilki – 0:49:28,4
3. 	 Maria Woyciechowska – Sopot, Trek 

Gdynia Młode Wilki – 0:49:31,8

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Gniewie pragnie serdecznie podziękować oraz pogratulować Wszystkim, 
którzy brali udział w maratonie. Dziękujemy Zawodnikom oraz Kibicom za wszystkie dostarczone emocje. 
Podziękowania należą się także podmiotom zaangażowanym w organizację maratonu, w tym naszej lokalnej 
społeczności. 
Dziękujemy: Prezesowi Stowarzyszenia Pomerania Sports Markowi Wróbel; Zastępcy Burmistrza Miasta i Gminy 
Gniew Joannie Kamińskiej; Sponsorom/pozostałym Partnerom wydarzenia: Veolia Północ Sp. z o.o., Pomorskie 
Zrzeszenie Ludowe Zespoły Sportowe wraz z Samorządem Województwa Pomorskiego, Świat Reklam i Exito. 
Pozostałym Podmiotom i Osobom zaangażowanym w organizację imprezy: lokalnej grupie pasjonatów, 
którzy stworzyli te malownicze trasy i angażują się w ich utrzymanie; Ochotnicza Straż Pożarna z terenu 
Miasta i Gminy Gniew, Policja, Urząd Miasta i Gminy Gniew; Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna w Gniewie; 
Zamek Gniew Sp. z o.o.; Szkoła Podstawowa nr 1 im. Jana III Sobieskiego w Gniewie; Wolontariusze z SP Nr 2 
w Gniewie; Restauracja CK w Gniewie, oraz Mieszkańcom Miasta i Gminy Gniew za okazaną życzliwość oraz 
zrozumienie. Dziękujemy za tegoroczną edycję i mamy nadzieję, że spotkamy się ponownie w przyszłym roku.

W
 piątek 25 kwietnia na hali Gminnego Ośrodka Sporu 

i Rekreacji w Gniewie z rąk burmistrza Macieja 

Czarneckiego 15 zawodników otrzymało nagrody 

finansowe. Dodatkowo do 22 sportowców trafiły nagrody 

rzeczowe. Raz jeszcze gratulujemy wszystkim nagrodzonym oraz 

trzymamy kciuki za jak najlepsze wyniki w bieżącym sezonie! n

Wręczenie nagród sportowych
Do 37 osób reprezentujących 5 dyscyplin 

sportowych trafiły w tym roku nagrody i wyróżnienia 

za wysokie osiągnięcia w międzynarodowym 

i krajowym współzawodnictwie sportowym. 

Są one formą docenienia młodych sportowców 

oraz podziękowania ich rodzicom i trenerom 

za wysiłek włożony w przygotowanie 

do zawodów oraz  promocję gminy Gniew.

NAGRODY 
Tenis stołowy: Aleksandra Połomska, Karolina Zabrocka, Maria Żabińska, Jakub 
Rychlewski, Alicja Przygocka, Julia Głowala 
Badminton: Helena Krawczyk, Zofia Krawczyk, Maria Gładykowska, Kinga 
Ostrowska, Dagmara Połomska, Julia Rajska
Karate: Marcelina Makowska, Kinga Małkowska, Blanka Małkowska
Wyróżnienia: Kacper Majewski, Maciej Klimczak, Filip Olszewski, Julian 
Dłużewski, Szymon Chudyka, Paweł Kroll, Maciej Smoczyński, Lena Zielińska, 
Agnieszka Hinz, Maja Jasińska, Milena Dąbrowska, Daria Hinz, Joanna Szarafin, 
Maja Wyłupska, Mateusz Firyn, Kacper Pułtorak, Maria Żabińska , Filip Szramka, 
Szymon Nowaczewski, Bartosz Szumal, Jan Jaskólski, Wiktor Gryszkiewicz 

P
artie ligowe to prawdziwe 

maratony – mogą trwać nawet 

3 godziny. Początek ligi pokazał, 

że brakowało nam doświadczenia 

w tak długich starciach – czasem 

zabrakło precyzji, koncentracji, szczęś-

cia, a momentami po prostu umie-

jętności. Po 5 kolejkach zdobyliśmy 

zaledwie 3/10 punktów. Jednak mimo 

tych trudności nie traciliśmy nadziei 

i wierzyliśmy, że mimo słabszego 

startu możemy jeszcze namieszać.

I rzeczywiście, coś zaczęło się zmie-

niać. Zaczęliśmy grać pewniej, bardziej 

konsekwentnie i po prostu lepiej. 

W ostatnich 5 kolejkach nie było na 

nas mocnych. Wygraliśmy wszystkie 

mecze, bez względu na to, czy gra-

liśmy z drużyną zajmującą 3. miejsce 

czy liderem tabeli.

Końcowa tabela pokazała, jak wyrów-

nany był to sezon – różnice między 

drużynami były minimalne. Trzy 

Sezon 2025 Pomorskiej Ligi Szachowej zakończony
Gniew od zawsze słynął z utalentowanych szachistów. W przeszłości wywalczyliśmy nawet awans do II ligi. 

Ogromne osiągnięcie, które na długo zapisało się w historii naszego klubu. Po kilkunastu latach przerwy 

postanowiliśmy spróbować wrócić do korzeni i znów pokazać, że potrafimy walczyć o najwyższe cele. 

w regionie. Co więcej, udało nam 

się wyprzedzić kilka drużyn z dużo 

większych miast.

Mimo, że jesteśmy dumni z 5 miejsca, 

czujemy, że zabrakło naprawdę nie-

wiele, by znaleźć się jeszcze wyżej. 

PS: przy okazji zapraszamy również na 

zajęcia szachowe w Centrum Kultury 

i Bibliotece Publicznej w Gniewie – 

gramy w czwartki o godzinie 16:00. n

UKS Alfil Gniew

najlepsze zespoły zdobyły po 14 punk-

tów, a tuż za nimi, z dorobkiem 

13 punktów, uplasowała się czwarta 

drużyna... oraz my! 

Przed startem sezonu naszym celem 

było zostać najlepszą drużyną na 

Kociewiu – i ten cel udało nam się 

spełnić. Wygraliśmy rywalizację 

z Tczewem i Starogardem Gdańskim, 

potwierdzając naszą dominację 

S p o r tS p o r t

Szczegółowe wyniki są dostępne na stronie:  https://mtbpomerania.pl/wyniki-2025/

4.	Mini cross – zawody dla dzieci na 

rowerkach biegowych i normalnych 

(od 4 do maksymalnie 8 lat).
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K r o n i k i

16 kwietnia]]
Pożar trawy w Nicponi – OSP Gniew .

18 kwietnia]]
Izolowane zdarzenie ratownictwa 

medycznego w Widlicach – OSP Kolonia 

Ostrowicka. 

18 kwietnia]]
Plama substancji powodującej śliskość 

na jezdni w Gniewie – OSP Gniew.

20 kwietnia]]
Zabezpieczenie lądowiska LPR w Jeleniu – 

OSP Gniew, OSP Jeleń.

21 kwietnia]]
Pożar trawy w Kolonii Ostrowickiej – 

OSP Kolonia Ostrowicka.

22 kwietnia]]
Zalane mieszkanie w budynku 

wielorodzinnym w Gniewie – OSP Gniew.

22 kwietnia]]
Pomoc Policji w Jeleniu – OSP Gniew.

23 kwietnia]]
Zalane mieszkanie w budynku 

wielorodzinnym w Gniewie – OSP Gniew.

24 kwietnia]]
Pożar sadzy w przewodzie kominowym 

w Opaleniu – OSP Opalenie.

Kronika strażacka

8 par zawarło  
związek małżeński

Drodzy Nowożeńcy!  

Z okazji Waszego ślubu przyjmijcie  

najlepsze życzenia, aby spełniły się  

Wasze sny, ziściły marzenia,  

w szczęściu płynęły wspólne dni,  

niech miłość je opromienia!

Zmarło 25 osób
Wobec ciosu, który spadł na Państwa 

Rodzinę, niełatwo znaleźć słowa otuchy. 

Można jedynie życzyć sił do zniesienia 

tego bólu, który tylko czas może 

złagodzić. Prosimy przyjąć od nas wyrazy 

najszczerszego współczucia. 

Kronika USC

Zarejestrowano 16 noworodków  
(6 dziewczynek i 10 chłopców)

Rodzicom życzymy wiele szczęśliwych  

i radosnych dni, a Maleństwu wszelkiego  

dobra i powodzenia przez całe życie.

26 kwietnia]]
Pożar auta w Ciepłem – OSP Gniew.

30 kwietnia]]
Otwarcie mieszkania na prośbę Policji 

w Gniewie – OSP Gniew.

8 maja]]
Pożar trawy w Gniewie – OSP Gniew.

8 maja]]
Otwarcie mieszkania na prośbę Policji 

w Gniewie – OSP Gniew.

16 maja]]
Pożar dachu w budynku jednorodzinnym 

w Jeleniu – OSP Rakowiec, OSP Opalenie, 

OSP Tymawa, OSP Jeleń, OSP Piaseczno.

17 maja]]
Zerwana linia energetyczna – OSP Gniew, 

OSP Piaseczno.

17 maja]]
Usunięcie miejscowego zagrożenia 

w Szprudowie – OSP Gniew.

19 maja]]
Pies uwięziony w wodorostach w  Gniewie 

– OSP Gniew.

24 maja]]
Zalana piwnica w budynku wielorodzinnym 

w Gniewie – OSP Gniew.

24 maja]]
Pożar trawy w Gniewie – OSP Gniew.

29 maja]]
Wypadek drogowy w Gniewie – OSP Gniew.

29 maja]]
Niebezpiecznie zwisające gałęzie drzew 

w Gniewie – OSP Gniew.

30 maja]]
Plama substancji powodującej śliskość 

na jezdni w Gniewie  – OSP Gniew.

3 czerwca]]
Usunięcia gniazda owadów błonkoskrzydłych 

w Gniewie – OSP Gniew.

6 czerwca]]
Powalone drzewo w Małej Karczmie – 

OSP Kolonia Ostrowicka.

6 czerwca]]
Wypadek drogowy w Piasecznie – 

OSP Gniew, OSP Piaseczno.

7 czerwca]]
Plama substancji powodującej śliskość 

na jezdni w Gniewie – OSP Gniew.

8 czerwca]]
Zabezpieczenie rajdu rowerowego 

MTB Pomerania.
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8-10

na Rynkuna Rynkuna Rynku
Żywe lekcje historii

2025

festiwal historyczny vivat vasa! a.d. 2025

PIĄTEK, 8 SIERPNIA
 19:00   Potyczki polsko-szwedzkie (FOSA)

 20:00   Akustycznie Pod Gwiazdami (STACJA MIKROSTYK)

SOBOTA, 9 SIERPNIA
 11:00-15:00  Warsztaty Kreatywne (MUZEUM ARCHEOLOGICZNE W GDAŃSKU ODDZIAŁ W GNIEWIE)

 12:00  Start Jarmarku Rzemiosł Dawnych (RYNEK)

 12:00  Pokaz Sztuki Kowalskiej im. Marcina „Gasa” Manikowskiego
 12:30  III Edycja Turnieju Szachowego o Puchar Zygmunta III Wazy (RYNEK)

 14:00  Turniej Szabli Polskiej (FOSA)

 15:00  Ofi cjalne otwarcie XXIV Festiwalu Historycznego 
Vivat Vasa! A.D. 2025 (RYNEK)

 15:15  Prezentacja Chorągwi Rot i Regimentów (RYNEK)

 16:00  Gniewski Turniej Husarski (ZAMEK)

 17:30  Pokaz Łucznictwa Konnego (ZAMEK)

NIEDZIELA, 10 SIERPNIA
11:00-15:00  Warsztaty Kreatywne (MUZEUM ARCHEOLOGICZNE W GDAŃSKU ODDZIAŁ W GNIEWIE)

 12:00  Start Jarmarku Rzemiosł Dawnych (RYNEK)

 12:00  Pokaz Sztuki Kowalskiej im. Marcina „Gasa” Manikowskiego
 14:00  Spacery historyczne (RYNEK) 

 15:00  Zwiedzanie Muzeum Kapsla  (RYNEK)

 18:00  Historia na hardrockowych strunach 
– koncert Vermouth  (RYNEK)

 19:30  Główne wydarzenie Festiwalu Historycznego 
Vivat Vasa A.D. 2025! 
– Inscenizacja Bitwy pod Gniewem 1626 (FOSA)

 20:45  Parada z pochodniami
 21:00  Hardrockowe dźwięki przeszłości – koncert Taroth (RYNEK)

 22:30  Husarska Potęga – Noc fi lmowa: Błogosławiona wina, Gniew Husarii 
(RYNEK)

 Ceny biletów na inscenizację: 
• normalny – 40 zł
• ulgowy (do 12 r.ż.) – 25 zł
• rodzinny (2+2 do 12 r.ż.) – 90 zł
Bilety do kupienia w serwisie www.kupbilecik.pl 
oraz stacjonarnie w trakcie imprezy.

Stanowiska dawnych rzemieślników
Wystawa portretów „Zakochani w historii” (SALA WYSTAWOWA CKIBP)


